

Indkaldelse til generalforsamling

i Grænseegnens Friskole

Mandag den. 9/3-2026 kl. 17:00 til 19.00 i samlingsalen

Stemmeret til generalforsamlingen har forældre (som allerede har betalt medlemskab af forældrekræden sammen med elevbetaling), samt øvrige interesserede, der er medlem af skolekredsen. Betaling til skolekredsen (uændret 200 kr.pr. år pr. husstand) kan ske på aftenen. Gæster gratis adgang!

Dagsorden generalforsamling

David starter med at byde velkommen og vi synger skolen sang.

Bo byder også velkommen og takker for den store opbakning. Han beretter om at vi i dette skoleår er 150 elever, og bliver samme antal i det nye skoleår. Der er 17 elever tilmeldt til 0. klasse, hvilket stemmer godt overens med vores maks. på 18 elever i pågældende årgang. Der er gjort (og bliver stadig gjort) meget ud af arbejdet med trivsel blandt eleverne. Der er blevet sat ekstra tid af til AKT-timer, der arbejdes individuelt i faserne med trivsel og i fællesskab i personaleteamet omkring børnene på kryds og tværs af årgange, skole- og SFO-delen.

I forlængelse af sidste skoleår, arbejdes der også videre med mentalisering og bevidstheden omkring andres tanker og følelser når det kommer til handlinger og reaktionsmønstre.

De fysiske rammer har de sidste par år ændret sig stille og roligt, dette har været muligt pga. donationer fra forældre, virksomheder og ikke mindst muligheden for at købe inventar hos Frøslevlejerens Efterskole. Der er i alle lokaler blevet skiftet lamper. Disse lamper har forældre knoklet for at skifte, og sørget for at ansatte og elever kan arbejde i passende belysning. Tusind tak for det.

Der er mange ting i gang både udvendig og indvendigt, og dette ville ikke kunne gøres uden hjælp fra forældre.

Pr. 1/11 stopper Helle på skolen, da hun går på pension. Der bliver til det nye skoleår ansat 1-2 nye lærere.

1. Valg af dirigent

Patrick Jørgensen vælges som dirigent

2. Valg af referent

Tanja Hinrichs vælges som referent

3. Tilsynsførende Birgitte Boelt aflægger sin tilsynsrapport

Birgitte aflægger rapport. Til juni skal hun skrive en sammenfattende rapport fra hendes besøg på skolen, denne kommer til at ligge på hjemmesiden.

Birgitte har været tilknyttet skolen som tilsynsførende på 5. år, og hun besøger skolen 2-3 gange på et skoleår. Som indledning fortæller Birgitte lidt om hvorfor man skal melde sit barn ind på Grænseegnens Friskole. Her ligger hun stor vægt på at hun altid bliver mødt af glade elever og lærere, der er et godt samarbejde lærere i mellem, der er en gennemgående ro, der er kontinuitet fra fase til fase, demokrati og dannelse, der er fokus på den gode trivsel, der er motiverende læringsmiljøer og en god gennemgående struktur.

I hver klasse er der på tavlen en dagsplan med klokkeslæt, fag, plads til at skrive hvad der skal ske i timerne, en pil til at vise hvor langt vi er med dagen og derudover er der i alle klasser også en time-timer til at hjælpe med at synliggøre hvornår en aktivitet slutter. I klasserne er der også mapper til eleverne, hvor de kan opbevare deres papirer, lektier osv. Der effektiviserer tiden og gør det overskueligt.

Morgensamlingerne består ofte af musik og sang, og gør det til en god måde at starte dagen på.

Her sidder eleverne sammen i deres familiegupper, der er sammensat af alle elever fra fase 0 – 9.

Birgitte beretter også om det fine skolebibliotek, hvor der er god orden og struktur, dette er blandt andet med til at fremme læselysten hos børnene. I sær holdt sammen med læsebånd om morgenen på 15 minutter. I en af faserne er der en "læseslange" der også motiverer børnene til at læse flere bøger, på en sjov og visuel måde. Ved Birgittes sidste besøg i starten af marts, kunne O. klassens læreren fortælle at 20 ud af 20 børn i klassen, alle kan læse.

Generelt oplever Birgitte at der i alle fag på alle årgange, arbejdes med et højt fagligt niveau, med afvekslende og differentierede opgaver og med struktur i undervisningen. Hun nævner også at der er en rigtig god arbejdsro hos de elever der sidder på gangen og arbejder.

Ved Birgittes besøg har hun afholdt samtaler med skolelederen, og gennem de samtaler og observationer bakker hun op om Bos beretning om at der arbejdes målrettet med trivsel, der er en god stemning i personalegruppen, som også er stabil.

Birgitte slutter af med at Grænseegnens Friskole på fornem vis lever op til de krav der stilles i den almindelige folkeskole. Det er et godt sted at vokse op, både i de udvendige men også i de indvendige rammer. Der er gode samlede værdier der strækker sig fra faserne, til personalet til samarbejdet med forældrene. Der er en god æstetik på skolen, der er flot udsmykning og orden. Til slut roser Birgitte forældrene for nogle farverige, lækre og gode madpakker i alle klasser.

Bestyrelsen aflægger beretning

Forsamlingen godkender beretningen.

Bestyrelsesberetning

Generelt

Det går fortsat godt med vores allesammens skole, vi har stadigvæk 150+ børn, glade og dygtige ansatte og faciliteter, som vi kan være i. Vi har i år, som Bo netop nævnte fokuseret på at gøre vores faciliteter endnu bedre, både i forhold til undervisning og energiforbrug. Der er næsten nye møbler i alle lokaler, og nyt lys, som har løftet klasseværelserne meget. Jeg håber at I tog jer tid til at tage et kig opad under skolefesten, så I kunne se de nye lamper, det har været en af de større udskrivninger, men eleverne har til gengæld fået meget bedre lys i undervisningen. Apropos skolefesten, så synes jeg da selv, at det var en kæmpe fest, med børn i alle aldre, der løber rundt og har det sjovt.

I år synes jeg, at det er på sin plads at nævne nærområdet, som vi er en del af. Vi nyder godt af idrætsforeningen, brandværnet, kirken, borgerforeningen, høkeren osv. Herunder er listet noget af det, som gør vores skole endnu bedre, om som vi bare kan sige tak til nærområdet og dets foreninger for. Julefrokost på landbohjemmet, det gør vi helt sikkert igen.

Sandwich i aften

HFIF passer børn i aften

LAN party for vores børn

Bypark

Naturskolen

Stadion

Brandundervisning v. brandværnet

Vi fik landsdækkende reklame, da GFS sammen med borgerforeningen, brandværnet og HFIF gjorde et ihærdigt forsøg på, at blive årets landsby i DK. Vi kom med i finaleopløbet, af tre landsbyer, der kæmpede om den fine titel. Grunden til at jeg nævner det her, er at vi af flere omgange, fik god reklame, som skolen, der på 14 år er gået fra 47 til 150 elever.

Det var en fornøjelse, at få lov til at fortælle om vores lille fine skole til et landsdækkende event.

Selvom vi ikke vandt prisen, så kan vi åbenbart noget hernede i grænselandet.

Vi har også fået adgang til en fin bypark nu, til dem af jer, der ikke har set den, tag lige og gå en tur igennem den, og se de flotte første skridt mod en smuk bymidte.

Til August i år, har Grænseegnens friskole 15 års jubilæum, det skal fejres! Jeg tror ikke at den behårde opstartsgruppe havde regnet med, at vi 15 år efter start ville have en fuld skole, som næsten sprænger rammerne.

Jeg er blevet bedt om at sige lidt om hvad bestyrelsesarbejdet går ud på.

I store træk, så har bestyrelsen følgende ansvarsopgaver.

- De ansattes trivsel
- Økonomien
- Skolens strategi

Derudover, så er det vigtigste, at vi ansætter en god skoleleder, der kan hjælpe os med at udføre de ovenstående punkter.

Trivslen og økonomien, kommer jeg mere ind på om lidt. Bestyrelsen arbejder lige nu på strategien for skolen, og mere specifikt branding, hvad er det vi vil være kendt for. Vi er ikke i gang med at skifte retning, men derimod, at finde ud af kernen i Grænseegnens friskole, og beskrive det, så det kan forstås, så simpelt som muligt. Hvorfor er det, at når en af de små elever falder og slår sig, så springer en af de store til, og hjælper. Den ånd, vil vi meget gerne kunne beskrive kort og præcist.

Sammen løfter vi (hvad betyder det nu, og hvad betød det)

Derudover, så arbejder vi med en investeringsplan for skolen, hvordan skal vi prioritere midlerne i de kommende fem år. Vi har ikke sat omkostningerne på endnu, det er noget af det vi kigger på i den kommende tid.

Thomas har en meget stor del af æren for dette, så mange tak for det.

Økonomi

Vi har fortsat en fin økonomi, vi lægger budget, og rammer ret godt. Vi har en fin likvid beholdning, som gør at vi kan stå imod, hvis der sker noget uventet. Revisor nævnte i en sidebemærkning, at vi godt kunne have et større likvidt beredskab. Men han kunne ikke fortælle, hvor det typisk skulle ligge.

Vi investerer en del i klasselokalerne, for at gøre dem endnu bedre til undervisning.

Vores revisor nævnte at for at have en fornuftig økonomi, skal man typisk have mellem 11 og 12 elever pr. lærerårsværk, og der ligger vi på 11,3.

Arrangementer og aktiviteter siden sidste generalforsamling

Lejrskoler

Fase 0 Gråsten spejderhytte

Fase 1 Spejderhytte sammen med fase 2 Varnæs Vig

Fase 2

Fase 3 Odense

Fase 4 Thurø

Fase 5 København

Fase 6 Manchester

Før sommerferien

Trivselsuge

idrætsdag (Dårligt vejr, men det løser sig fremadrettet, pga. lokal området)

Kagebod til byfest

Arbejdsdage

Galla: Vi fik sendt vores dimittender videre med manér, hvor de yngre elever stod for anretningen, serveringen og ikke mindst underholdningen. Vi har virkelig nogle elever, som kender hinanden på tværs af klasse/aldersskæld, og som vil hinanden.

Workshops

Efter sommerferien

Første skoledag, der var mange med, og der var god stemning. Vi synes selv at det er en god dag, som vi gerne vil fortsætte med i samme ånd og fortsat om søndagen, og kommende første skoledag, skal fejres, vi har 15 års jubilæum.

Workshop med de ansatte

Sponsorløb

Det frivillige grænseløb

Halloweenfest i Trækronen

LAN parties

Julefrokost

Juleklip

Julebanko i trækronen

Lucia

Teater

Skolekoncerter

Skolefest

Ejendomsdrift

Vi har skiftet tagvinduer i den første del, og bestilt til anden del, de bliver monteret efter påske, under skolefesten, var der én, der kom og sagde til mig, at man kunne mærke kulden falde ned i den ene ende, og ikke i den anden ende, det burde kunne mærkes på varmeregningen.

Vores varmepumpe, kører fuld drift, og vi arbejder henimod at kunne opsætte flere solceller på hallen, da det giver god mening fordi vi bruger strøm i dagtimerne.

De sidste vinduer på østsiden er bestilt, og vil blive monteret snarest.

Belægning i bålhytten er lagt.

Nu hvor vejret er blevet bedre, komme MB leg og sætter et legetårn op.

På sidste generalforsamling kunne jeg fortælle, at vi kiggede på at få flere klasselokaler, SFO lokaler eller lign., da vores skole er godt fyldt ud. Vi kiggede både på pavilloner, tilbygning og nybyggeri. Vi har fået tilkendegivelse fra kommunen på at vi kan bygge 400kvm. i to plan. Nu skal vi til at kigge på økonomien idet, og finde ud af hvordan vi skal prioritere.

Vi investerer ikke i bygninger, uden at have en godkendelse fra generalforsamlingen, så I kommer til at tage beslutningen, når vi ved mere.

Vi arbejder fortsat på at energioptimere, og Thorkild har kommet med dugfriske tal på hvordan vi bruger energi på skolen. Han dukker troligt op hver torsdag og aflæser alle vores målere. Det betyder, at vi kan se om alt kører, som det skal, og det ser ikke ud til at være tilfældet lige nu. Vi laver for lidt varme med varmepumpen, og bruger for meget gas, så det skal vi have fulgt op på.

Forældreinvolvering

Der er mange, der er involverede, der er som altid Thorkild der kommer vær torsdag og aflæser, derudover kommer han også når man ringer. Mange tak for din store hjælp.

Forældre rengøring spiller bare rigtigt godt, det er virkeligt en god måde at give jeres børn noget ekstra i deres skolegang, det kan betyde at børnene kan komme på småture, en ekstra ansat og alt muligt andet rent økonomisk. Men lige så vigtigt... I møder hinanden som forældre, og kender derved hinanden. Det er bare lettere at tage fat I én man kender hvis man har noget på hjerte. Og helt til sidst, så virker I som kæmpe forbilleder for jeres børn, de ser vigtigheden af at give, og at det ofte er der lykken ligger begravet. De nye retningslinjer for rengøringen, har hævet kvaliteten markant, rengøringen er blevet meget mere ensartet, og så ved man også bedre, hvad der skal og kan gøres. Nu er retningslinjerne ikke så gamle endnu, så hvis I har forslag til forbedring, eller lignende, så ræk endeligt ud til Sandra.

Alle de lamper, som jeg har nævnt, er sat op af forældre, det har været noget af en opgave, men henover den sidste 1½ måneds tid, har der været en flok mænd, som har taget eftermiddage og weekender i brug, for at montere lamper. En af dem, sagde så sandt "det er jo vores skole".

Tusind tak for den store indsats, det gør en kæmpe forskel!

Elever og de ansatte

Vi har på nuværende tidspunkt 150 elever, og budgetterede med 152, vi har budgetteret med 152 til kommende skoleår. Vi kommer ikke til at vokse markant mere, og hvis det sker, så er det fordi udskolingsklasserne bliver større, ikke pga. flere elever i klasserne.

Vi har givet ekstra midler til elevrådet, men der er ikke brugt nogen, så det må vi arbejde med, vi ønsker at vores elever har medbestemmelse, og tager ansvar.

Vores ansatte, har netop gennemført en medarbejdertrivselsundersøgelse, den viser, at der er trivsel kollegaerne imellem, og at der er stor tillid til ledelse og bestyrelsen.

Vi har sidste efterår afholdt en workshop, med de ansatte, hvor vi arbejdede med branding af skolen, hvad er det der gør vores skole speciel og god. Vi afholdte workshoppen ved IP nordic i Gråsten, hvor Maria havde sørget for, at vi kunne låne deres fine faciliteter. Vi fortsætter med at afholde workshops sammen med de

ansatte, de det er meget givende, at få de ansattes input, så beslutningstagningen, er i sync. Og så er det også bare hyggeligt og godt at være sammen.

Fremadrettet

Efter sommerferien, vil der være to nye ansigter på skolen, vi er så småt i gang med at ansætte to lærere. Vi glæder os meget til at tage fat på et nyt bestyrelses-år sammen med Bo og alle vores fantastiske ansatte og alle jer forældre her på VORES skole.

I dag er sidste dag for en af de bestyrelsesmedlemmer, der har været med helt fra starten. Rikke stopper i bestyrelsen efter 15 år, og 185 bestyrelsesmøder, inden da var der mange møder, hvor gruppen af dedikerede mennesker gav alt hvad de havde for at starte denne skole op! Vi kommer til at savne dine indsigtfulde input, dit engagement, din ihærdighed og så det at du altid kan finde noget, fra tidligere, som giver mening at trække frem. Du har været en kæmpe drivkraft for denne skole i mange år, tak for det!

4.

- a. Prisregulering opfølgning fra sidste generalforsamling
Sidste år blev forældrebetaling hævet med 100 kr. Fra 2029 indekserreguleres prisen, dog er der ikke en fast plan endnu, for om det bliver hvert år, hvert tredje år eller lignende.

5. Bestyrelsen forelægger det reviderede regnskab til orientering

Maja gennemgår regnskabet.

Forsamlingen godkender regnskabet.

6. Orientering om overgang til lovpligtige standardvedtægter 2027

David orienterer om at samtlige frie- og privatskole fra 2027 skal overgå til lovpligtige standardvedtægter fra 2027. Vedtægterne kommer stadig til at kunne læses på hjemmesiden.

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer

Forældrekrede: På valg er Rikke Nim Festersen (modtager ikke genvalg)

(Ikke på valg fra forældrekrede: David Grube Hansen)

Følgende stiller op til forældrekredsen:

Thomas Mark Jensen – valgt

Skolekrede: På valg er

Bjarke Nielsen (modtager genvalg)

Maria Strøm Wrang, (modtager ikke genvalg)

(Ikke på valg er: Anja Karschulin, Sandra Lemke, Henriette Jacobsen)

Følgende stiller op til skolekredsen:

Bjarke Nielsen – valgt

Charlotte Krogh Biering - valgt

8. Valg af suppleanter

Charlotte Krogh Biering, Thomas Mark Jensen (modtager genvalg).

Følgende stiller op som suppleanter:

Jan Hipp - valgt

Danyon Nolte -

Malene Pohle Josefsen – valgt

9. Eventuelt

Maria og Rikke takkes for deres arbejde i bestyrelsen.

May-Britt foreslår at der oprettes en støtteforening for skolen, og vil gerne være en del af den sammen med andre forældre. Hvor der f.eks. kan samles penge ind ved at hjælpe til større arrangementer, hvor man kan tjene penge til foreningen.

Nils foreslår at der bliver skrevet ud på ViGGO og indkaldes til et møde, hvor en evt. forening kan blive stiftet.

Venlig hilsen

Grænseegnens Friskole – bestyrelsen



Dirigent